

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 18 (7858)

Суббота, 25 января 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года



ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ЗА МЕСЯЦ ДО СЪЕЗДА

ГОРОДСКОЙ штаб социалистического соревнования подвел очередные итоги. Победителем 24-й декады трудовой вахты, посвященной XXVII съезду КПСС, признан Центральный район. В этом районе лучшими названы завод гидрирования, авторемонтный завод, ТЭЦ-9, ДОК-1, управление механики треста Сибхиммонтаж, база «Иркутскрыба», трамвайное управление, СМУ-1 управления строительства.

Среди первичных трудовых коллективов в числе победи-

телей — бригады И. В. Макеева (завод химреактивов), И. А. Сапеги (РМЗ нефтехимиков), В. Г. Нефедова (ТЭЦ-1), Г. И. Томиловой (керамический завод), А. В. Мятяева (трест Ангарскнефтехимремстрой), А. И. Носковой (филиал мебельного объединения «Байкал»), Л. П. Семячевой (городской узел связи), Е. Г. Михалевой (СМУ-5 управления строительства) и Г. Н. Чикалиной (фабрика химчистки).

В Юго-Западном районе победителями 24-й декады названы ПРП «Иркутскэнерго», опытный завод, АМУ-1 треста Сибхиммонтаж, АПНУ треста Сибхиммонтаж, фабрика ремонта и пошива обу-

ви, трест Горгаз, КМТС управления рабочего снабжения, Савватеевское и Зверевское производственные предприятия объединения «Тепличный комбинат».

Среди первичных трудовых коллективов этого же района лучшими названы бригады Г. Е. Огарковой (АЭМЗ), Ю. В. Темникова (завод БВК), О. Я. Ефимовой (ОКВА), Ю. Ф. Шпехта (ТЭЦ-10), О. А. Ворохановой (ПРП «Иркутскэнерго»), Н. Ф. Кокорина (опытный завод), Ю. Д. Иванова (АПНУ треста Сибхиммонтаж), Э. В. Ганна (мехколлонна № 30), В. Н. Макагон (АСМУ треста Красноярскстальконструкция), В. Ф. Коллодкина (МСУ-42), Я. К. Ша-

фикова (МСУ-76), Е. И. Фроловой (горбыткомбинат), Н. П. Торсовой (фабрика ремонта и пошива обуви), Т. И. Ступиной (фотофабрика), Л. Д. Луктенковой (продбаза урса), В. П. Сизова (контора материально-технического снабжения урса), Н. А. Стелкина (УПП общества слепых), М. В. Хавансиги и Е. Л. Новограновой (объединение «Тепличный комбинат»).

Среди комсомольско-молодежных коллективов Юго-Западного района победителями признаны бригады Л. Л. Ивановой (АЭМЗ), М. Р. Макаровой (фабрика ремонта и пошива одежды) и Ю. Г. Рютина (МСУ-42 треста Сибхиммонтаж).

ГАВАНА. «Свободу Сальвадору, остановить интервенцию» — под таким девизом на Кубе началась неделя солидарности с народом Сальвадора. В рамках недели на острове Свободы пройдут многочисленные митинги и манифестации протеста против вмешательства США во внутренние дела этой центральноамериканской страны.

ПАРИЖ. В одном из крупнейших портовых городов Франции Гавре по призыву Всеобщей конфедерации труда состоялась массовая манифестация рабочих местной судостроительной верфи, принадлежащей компании «Арно». В ней участвовали трудящиеся, которые уже в течение двух недель бастуют, заняв помещения завода. Они протестуют против планов администрации осуществить на практике так называемое «регулирование рабочего времени», позволяющее предпринимателям диктовать свои условия рабочим.



ТОКИО. Широкая программа выступлений за предотвращение ядерной угрозы, ликвидацию оружия массового уничтожения, за мирную и безъядерную Японию принята на конференции активистов Всеяпонского совета за запрещение ядерного оружия, которая состоялась в городе Ито (префектура Сидзуока). Она предусматривает проведение крупных антиядерных манифестаций, активизацию кампании по сбору подписей под воззванием с требованием ликвидировать ядерные арсеналы.

БРАЗИЛИЯ. Бастуют более 10 тысяч шахтеров в бразильском штате Санта-Катарина. Они требуют повышения зарплат, улучшения условий труда.

КАБУЛ. В Демократическом Афганистане успешно претворяется в жизнь второй этап земельно-водной реформы. На двяч-еще более ста безземельных и малоземельных крестьян уезда Баграм в провинции Парван получили документы на право владения землей. Только в провинции Пактия более 1450 крестьянских семей стали обладателями земельных участков.

БЕЙРУТ. 200 человек убито и не менее 600 ранено, таков предварительный итог кровопролитных столкновений в Восточном Бейруте между вооруженными христианами, формируемыми партией Катаиб и «ливанских сил», в которые оказалась втянутой ливанская армия. Обстановка в этом районе остается напряженной.

РИМ. Серией забастовок и манифестаций ответили рабочие на решение администрации римского завода электронной аппаратуры «Фатме» уволить в этом месяце 400 трудящихся. В общей сложности предприниматели планируют к концу года выставить за ворота более тысячи рабочих. Трудящиеся заявили о решимости защитить неосвоенное право на труд, объявив о решении провести в ближайшие дни новую серию забастовок.

★ РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕХА, ГДЕ ТРУДИТСЯ ДЕЛЕГАТ XXVII СЪЕЗДА КПСС Н. И. ДОВНИНА

Эта встреча с людьми состоялась в цехе, на их рабочих местах, а позже — в просторной операторной, когда все пришли на пересмену. Они смеялись, охотно представляли друг друга, добавляли что-нибудь важное из их трудовой жизни.

С ЗАВОДОМ СВЯЗАНА СУДЬБОЙ

Объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Припорошена ветром сирень, как пышно разрослась она здесь в последние годы! От центральной проходной по белой дорожке да по хрустящему снегу до цеха рукой подать.

Вот так, ранним утром спешили они на смену, когда увидели «молнию»: «Оператор цеха 189 завода катализаторов и опытных установок Нина Ивановна Довнина избрана делегатом XXVII съезда КПСС». Это было событием, был очень радостный день.

Удивляться нечему, причина же для радости — огромная. Завод досрочно рапортовал о выполнении пятилетнего плана, в цехе его выполнили по всем показателям еще 27 декабря. А 30-го были, как здесь говорят, «паспортизованы» и отгружены все поставки. Таким высоким план раньше никогда еще не был.

Старший инженер Татьяна Корнякова протянула мне защитную каску, и мы пошли по узким металлическим лесенкам и отметкам.

Здесь работает опытный, высокой квалификации технологический персонал. Этому требуют жесткие условия производства. В цехе выпускаются синтетические масла, идут они как спецпоставки. Их мало в отрасли, похожих производств, можно по пальцам перечесть, ангарское — палец указательный. Нина Довнина занята на последнем этапе, на выходе готовой продукции.

Цех может гордиться результатами своего труда. По отдельным видам масел план



перекрыт, со Знаком качества их реализовано на 125 процентов. Соблюдены нормы расхода на химическое сырье и реагенты. Проведены работы по реконструкции технологических схем, что создает удобства в работе, устраняет возможность травматизма и аварийности.

Скажите, кто же, как не хорошие специалисты, мог бы выполнить здесь ряд поисковых опытов по улучшению технологии? А также большой объем исследовательских работ по изучению и условиям использования в данном производстве импортных олефинов?..

Положительно проявили себя старшие операторы В. Маковеев, Б. Петербургский, В. Сорокин, А. Круглов, опе-

раторы Н. Женхо, Н. Новоселова, А. Жилкина, старший инженер И. Филимонов. А начальник цеха В. Любомиров все называет и называет людей по имени и отчеству, всех хочет отметить. Есть за что.

Сырье бывает некондиционным, а попросту говоря, плохим. И тогда люди используют весь свой опыт, чтобы вовремя скорректировать процесс по всей нитке, качество-то масла в любом случае должно быть высоким, стандартным.

— Смена, в которой работает Довнина, — боеготовая, справляется с любой задачей, — говорит Владимир Николаевич. — Все освоили смежные рабочие места, у них взаимовыручка.

Есть здесь и те, что тру-

дятся в цехе четырнадцать лет, участвовали в монтаже и пуске. Это В. М. Лазарев, Ю. Л. Лукашин, Л. Д. Киселева. Каждый отвечает за какой-нибудь участок общественной работы. Одни ходят в подшефный детский сад, другие оформляют наглядную агитацию. Старшему оператору смены Андрею Бочкову навсегда оставлен комсомольский билет, в память об активной работе.

По итогам декабря смена заняла первое место в социалистическом соревновании, а за год отмечена ее хорошая работа.

В этом году в обязательствах цеха важное место отводится снижению ручного труда, особенно на отгрузке, где все пока осталось прежним, хотя объем продукции значительно увеличился.

В таком вот коллективе трудится Нина Ивановна Довнина. Ей нет и тридцати. На завод пришла в семнадцать. Шесть лет возглавляла заводскую комсомольскую организацию, вот уж кто был не формальным секретарем, много делала лично сама. Сейчас — заместитель секретаря парткома по работе с молодежью, а на заводе молодых—270. Коммунист Довнина — яркий пример для подражания.

— Как же закончился тот радостный день? — спросила я Нишу.

— Николай, мой муж, предложил дать телеграмму моей маме в деревню, в Читинскую область. А она, вы знаете, одна нас троих вырастила. Тяжело ей было, сердце у нее часто болит. Может, говорю, лучше письмо написать, а то скажут — телеграмма, она заволнуется. И потом думаю, скромно ли, что все в деревне об этом узнают... Но все-таки дали.

— И что же вы написали? — Что написали? «Мамочка, поздравляем тебя. Меня избрали делегатом на XXVII съезд Коммунистической партии».

Л. РОССОВА.

На снимке: Н. И. Довнина.

Фото В. МАКСУЛЯ.

◆ КОМСОМОЛ — СЪЕЗДУ

ЕСТЬ ДЕЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Наша комсомольско-молодежная бригада победила по итогам 1985 года во внутрицеховом соцсоревновании.

На правый фланг трудового соперничества мы вышли не только благодаря высокой производительности и способности превышать плановые показатели. Мы научились, как нам кажется, неплохо экономить сырье, из которого делаем нашу продукцию — детский пластилин. Взять, к примеру, белую глину или каолин... Кто не знает, скажет — много ли на глине сэкономишь? А глина-то непростая! Ее месторождения на планете можно по пальцам пересчитать... На основе каолина, не у нас,

правда, а на других заводах, изготавливают еще и губную помаду.

На белой глине и канифоли (они входят в состав пластилина) мы сэкономили за год 902 рубля. Обсуждая на бригадном собрании проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», мы вынесли дельные, хорошо продуманные предложения по экономии сырья.

Г. ТУПИЦЫНА,
бригадир бригады цеха 224 завода быто-
вой химии.



Выпуск претий

ИЗ ЗАПИСОК СЕКРЕТАРЯ

АЛЛО, КОМИТЕТ!

«Товарищ» попросил рассказать о работе секретаря комсомольской организации, о роли, которую он играет в жизни молодого человека, Т. Комарову, секретаря комитета комсомола отдела детских учреждений стройки.

— 1 —

СЕКРЕТАРЕМ комсомольской организации отдела детских учреждений стройки мне доверяют быть не первый год. Надо сказать, единственное, о чем остается пожалеть, то, что не пришлось работать в комсомоле раньше. Ведь со всеми своими трудностями и огорчениями эта работа подарила мне радость общения с людьми, разных по возрасту и профессии, хороших и не очень.

— 2 —

НАЧИНАТЬ всегда трудно, но мне было тяжелее вдвойне: работа в комсомольской организации отдела была, что называется, на нуле, несмотря на свой довольно большой состав — 123 человека. Во многом помогал комитет комсомола стройки, куда я шла со своими трудностями.

Главное в работе секретаря — и это аксиома комсомольской жизни — найти контакт со всеми членами ВЛКСМ. На мой взгляд, оправдавшей себя формой, помогающей найти контакт стал Ленинский зачет.

Это мероприятие проходит у нас всегда торжественно. Помнится, на Ленинском зачете в летском салу № 105 мы даже уловились праздничной атмосфере, парившей в коллективе. Там действительно был праздник.

Все девушки в нарядных платьях с эмблемами Ленинского зачета (изготовили сами), у всех в руках тетрадки с законспектированными работами В. И. Ленина, и — волнуются, причем не только они, но и остальные работники сада.

— 3 —

ПРОШЕДШИЕ ГОДЫ наша организация пополнилась. Например, в 1984 году мы приняли четырех человек. По сравнению с другими организациями, показатель высокий. Но если сказать, что несоюзной молодежи у нас больше, чем комсомольцев, цифры становятся отнюдь неутешительными.

Часто задаю вопросом, почему молодежь сейчас менее охотно вступает в комсомол, и все больше становится не состоящих на учете комсомольцев. На каком этапе становления молодого человека мы подчас теряем его как комсомольца?

Нельзя дать однозначный ответ.

Но знаю точно: напрасно винят молодежь в «пассивности», «лености души» и проч. Если, придя в рабочий коллектив, молодой человек увидит, как интересно живут комсомольцы, он просто не сможет стоять в стороне.

Другой вариант (встречается, увы, чаще) — новичок попадает в коллектив, где комсомольская работа, мягко го-

воря, в загоне. Мероприятия — для галочки, главное — вовремя взносы сдать.

Ну, а если сам новичок «не горит», то и вовсе махнет рукой на комсомольскую работу. По моим наблюдениям, слаба организация чаще всего там, где членов — раз-два и обчелся.

— 4 —

ВЗЯТЬ ХОТЯ БЫ наши детские учреждения. В самых больших, где молодежи много и ребята постоянно общаются между собой, и не нужно «пропагандировать» — им интересно вместе, будь то комсомольское собрание или тематический вечер.

Успешная работа комсомольской организации во многом зависит от состава бюро. И потому выбирать людей нужно особенно тщательно. Тогда комсомольцам нравится порученное дело, они готовы выполнять его и год, и два.

В нашей комсомольской организации в бюро на протяжении уже трех лет выбираются одни и те же люди. Выбираются по заслугам: каждый зарекомендовал себя отличным работником. Например, за работу учебного сектора отвечает Вера Сенишина, и уверена, что моего вмешательства здесь не требуется. План по набору в ШРМ мы выполняем, девочки учатся неплохо. Вера — частый гость в школе, общепитии. За содействие в работе ШРМ она награждена грамотой группкома стройки. Зам. секретаря в бюро — Галина Болотова. На нее полагаюсь во всем, знаю ее как

человека исполнительного, хорошего товарища, думающего работника.

— 5 —

В СВОЕЙ РАБОТЕ постоянно обращаюсь к старшим товарищам. Всегда думаю, что, если в начале трудового пути у молодого человека будет хороший наставник, то на 90 процентов можно быть уверенным — «подопечный» не станет ни лентяем, ни лодырем.

Хочу рассказать об одном наставнике, о заведующей детским учреждением № 105 Александре Семеновне Ельниковой. Сплощенный коллектив, который, кстати, в большинстве своем молодежный, — заслуга Ельниковой. Она спокойный человек и не дает покоя другим, всегда что-то придумывает, организует. А как здесь интересно проходят различные мероприятия! Характерная деталь: на все свои субботники девушки выходят в красных косынках... Александра Семеновна болеет душой за каждую.

...Часто, разговаривая с освобожденными секретарями, секретарями, можно услышать сетования на то, каких только «портфелей» у них нет. Они выбраны и в райком, и в горком, и в местком, и даже в заместители начальника по гражданской обороне. Такая загруженность приводит к тому, что на основную работу времени у секретаря остается мало...

Хорошая работа комсомольского секретаря зависит и от того, как он умеет спланировать ее, выделяя важное, не разбрасываясь на мелочи. Много помогает в этом учеба, проводимая обкомом, горкомом комсомола. И, конечно же, наш родной комитет стройки, где каждую неделю творчески, интересно проходят планерки и куда мы идем со всеми своими проблемами.

Этой бумаги ждали многие. Бумаги-протокола, свидетельствующего о том, что совещание руководителей организаций Ангарска по строительству молодежно-жилищного комплекса состоялось, тем самым дав «добро» замечательной инициативе молодых.

«Голубая мечта» комсомольцев-нефтехимиков (в первую очередь они заговорили о строительстве МЖК) кажется явью, когда читаешь строки протокола о том, что ОКС горисполкома — заказчик — предусматривает начало строительства МЖК в 1986 году.

Внимание:
МЖК

Правда, намеченный в этот год объем невелик — 150—200 тысяч рублей. Но... «все в наших руках», говорят ребята.

Добавим, что это «все» также в руках генерального подрядчика — АУС и заказчика — ОКСа горисполкома.

Для начала — вкратце об ангарском варианте МЖК. В его строительстве и, следовательно, заселении имеют право участвовать молодые люди до 33 лет, работающие в «Ангарскнефтеоргсинтезе» или в АУС.

Молодежный комплекс будет строиться силами бойцов отряда общей численностью 450 человек. И каждый боец становится членом МЖК. Поскольку желающих гораздо больше, штабом молодежно-жилищного комплекса развернуто сейчас соревнование среди кандидатов. Наряду с жилыми блоками в проекте предполагается строительство плавательного бассейна, спортзала, клуба.

Однако цель МЖК — не только обеспечить молодежь жильем, но и создать единый коллектив по месту жительства, который решал бы все вопросы на основе самоуправления. (Наш корр.)

Решение принято, но...

ЧИТАТЕЛЬ — «ТОВАРИЩ»

Недавно в нашем институте произошло ЧП. Студенты-комсомольцы В. Гончаров и В. Мельниченко — один со второго, другой — с четвертого курса — избивали человека.

На комсомольском собрании мы решили обсудить все это и принять решение. Выступало много комсомольцев: говорили о недопустимости пребывания их в рядах ВЛКСМ, возмущались.

Но вот что удивительно. Были и такие реплики: мол, а, может, тот сам заработал? Однако еще удивительнее было то, что и Гончаров, и Мельниченко вспоминались как хорошие, воспитанные ребята, активные обществен-

ники и так далее.

И еще выяснилось, что толком об этих ребятах, кроме расплывчатых характеристик о тактичности и вежливости, никто ничего не знал.

На собрании единогласно приняли решение — исключить В. Гончарова и В. Мельниченко из рядов ВЛКСМ. Решение принято, но остались вопросы: «Что же заставило этих «обычных» парней жестоко избить человека? Почему мы ничего не знали о наших студентах и так глубоко равнодушны друг к другу?»

М. БУРДУКОВСКАЯ,
В. КАНИБОЛОЦКИЙ,
студенты АФИПИ.

● НЕОЖИДАННЫЙ РАКУРС

Представьте, учитель начальных классов — молодой мужчина. Настолько молодой, что еще сам бы мог без труда вспомнить себя в начальных классах и... учительницу первую свою. (Если так дело дальше пойдет, придется композиторам новую песню сочинять!)

В этом ничего удивительного нет: учить детей — заветная мечта Владимира Богданова, преподающего в восьмой школе. Исполнившаяся мечта — воспитывать душу ребенка, открывать перед ним большой и удивительный мир.

На снимке: В. Богданов.



Подпишут достойные

Члены четырех самых лучших комсомольско-молодежных коллективов нефтехимиков поставят свои подписи под рапортом XXVII съезду КПСС.

В соревновании за право подписать рапорт участвуют почти все КМК производственного объединения. Уже выветились лидеры соревнования, которые, возможно, и подпишут рапорт. В 23-й декаде они также заняли первые места. Это комсомольцы цеха 224 (начальник цеха А. А. Попов), выполнившие план на 103 процента, смена Г. С. Тупицной из отделения пластилина ЗБХ, бригада слесарей В. Гурулева цеха № 2 РМЗ, добившаяся производительности труда 142,8 процента, и комсомольцы участка № 1 цеха 192.

(Наш корр.)

Западные газеты, журналы, радиоголоса нередко погучают своих читателей и слушателей сообщениями о якобы имеющих место в Советском Союзе «преследованиях» и «гонениях» верующих и служителей религиозных культов за их убеждения, о невозможности в СССР свободно отправлять религиозные обряды. Появляются сообщения о том, что и дети верующих, дескать, тоже «ущемляются», и т. п. Можно было бы и не обращать внимания на эти явные наговоры, однако редакция решила все-таки попросить самих верующих сказать, что они думают по этому поводу. Мы выбрали один, самый обычный день и побывали в четырех религиозных общинах.

У католиков

СУББОТНИЙ день. Утренняя служба в приходе Румшишкес (это в Кайшядорском районе Литовской ССР) уже закончилась, и настоятель отец Жямайтис ждал нас у себя дома. Встретил у калитки, пригласил в дом. Он возглавляет приход около тридцати лет, дела идут, как сам считает, вполне нормально. На прихожан не жалуется—люди, говорит, все добрые, честные. Молодежь, правда, в костел заглядывает весьма редко.

— Падре, а как сложились ваши, как настоятеля прихода, отношения с местной властью?

— За тридцать лет не могу припомнить ни одного конфликта. Наоборот, отношение к верующим, к нуждам церкви самое лояльное. Приведу такой пример. Когда создавалось Каунасское море, наш костел должен был оказаться в зоне затопления. Конечно, для нас это явилось малоутешительной новостью... Но потом пришла другая новость, которая обрадовала и меня, и всех прихожан,—церковь будет перенесена на берег моря за счет государства. Как вы понимаете, средства потребовались немалые.

Кстати, скажу несколько слов о финансовых делах. Земельную ренту, страховку и некоторые другие налоги с церкви берут в разумных пределах, всего около шестисот рублей в год. Недавно урегулированы цены на электроэнергию, понижен тариф. Мой личный подоходный налог не превышает 230—290 рублей за год.

Время от времени отцу Жямайтису приходится выезжать за границу. И, как он утверждает, ни разу не было никаких препятствий.

— Словом, все нормально, — так сейчас любят говорить? — улыбается настоятель. — Мы с уважением относимся к государству, его людям и делам. А оно уважительно относится к верующим... Да, чуть не забыл! — не без гордости добавляет падре. — В страдную пору, когда не хватает людей, я помогаю колхозу ремонтировать технику, я ведь автомеханик.

Мы прошли по поселку. Познакомились с Альгирасом Салаускасом, он работает в колхозе на животноводческой ферме. Верующий.

— Родился я и в 1930 году, удалось проучиться только четыре класса в начальной школе. Такое время было, не всем удавалось получить образование.

Мы показали этот репортаж председателю Совета по делам религий при Совете Министров СССР К. М. ХАРЧВУ.

— Все, что увидели корреспонденты «Известий», — сказал Константин Михайлович, — просто еще раз свидетельствует, что у нашего государства нет конфликтов с религиозными общинами. Советское законодательство о культурах выполняется четко, в соответствии с принципом свободы совести, гарантированным Конституцией СССР, в частности ее 52-й статьей.

Вопросы, если они здесь возникают, решаются обычно спокойно, на основе закона. Да и возникают то они, как правило, из-за недостаточной правовой

1916 года рождения, староста той же церкви:

— Я избрана общиной на эту должность в 1970 году. В мои обязанности, вместе с помощником и казначеем, входит забота о содержании храма, его ремонте, ведение финансов. В церкви нашей два священника, решением церковной общины им установлена зарплата 275 и 250 рублей соответственно. Размер моей зарплаты—85 рублей: с этих сумм мы ежемесячно платим подоходный налог. У меня двое сыновей. Один работает машинистом тепловоза, второй — плотник в городском управлении коммунального хозяйства. Я в разлу не слышала, чтобы тот факт, что мать у них верующая, как-то сказался на их работе или личной жизни.

Рассказал Садаускас о своей жизни, о делах. Служил в Советской Армии, потом вступил в колхоз «Правена», работал в полеводческой бригаде, нынче — на ферме. Как он работал и работает, можно судить по наградам:

ДЕНЬ КАК ДЕНЬ

Репортаж из четырех религиозных общин

кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», ему вручен знак «Победитель социалистического соревнования». Жена — верующая тоже, сын — комсомолец, поступил в кооперативный техникум, сейчас служит в армии, но в будущем году вернется к занятиям.

— Альгирдас, а вот то обстоятельство, что вы — верующий...

— Ну что вы! Жизнь я доволен вполне. И работаю в радость, в семье достаток. Односельчане доверяют важное государственное дело — десять лет подряд избирают депутатом поселкового Совета. Знаю, кое-кто за границей поговаривает о несчастной доле католика в СССР. Пусть приезжают, сами посмотрят.

У православных

МЫ ОБЪЕХАЛИ несколько церковных приходов Псковской области, беседовали со священнослужителями и их помощниками. Вот их рассказы.

Евгений Александрович Борода, 1932 года рождения, священник Михайло-Архангельской церкви города Дно, окончил Минскую духовную семинарию:

— Я вырос в семье верующих крестьян Западной Белоруссии, так что религиозен с детства. Жена — дочь священника. В семье — трое детей.

Живу в городе Дно с 1958 года и не помню ни одного случая, когда бы моя деятельность как священнослужителя каким-либо образом сказывалась на судьбах моих детей. Не скрою, я хотел, чтобы младший сын тоже стал священником, но он не разделяет моих религиозных убеждений и выбрал совсем другой жизненный путь.

Ольга Степановна Петрова,

Павел Анатольевич Адельгайм, священник Матвеевского храма в селе Писковичи:

— В последние годы мы много занимались ремонтом храма. Провели паровое отопление, газ, водопровод. Естественно, все эти работы выполняются за счет средств церкви, но они были бы невозможны без помощи местных властей.

Мои дети, сын и дочь, закончили Ленинградский гидрометеорологический институт. Сын — океанолог, сейчас работает в Ладужской экспедиции Института озерадения АН СССР; дочь — сикоптик Псковского аэропорта. То, что их отец — служитель культа, не вызвало никаких осложнений как при их поступлении в институт, так и при распределении на работу.

Приход у меня небольшой, прихожане в подавляющем большинстве — одинокие старушки, которым по 60—70 лет. Среди посещающих церковь практически нет молодежи. С 1981 года в церкви было два венчания.

Нина Васильевна Михайлова, 1948 года рождения, помощник старосты Троицкого кафедрального собора в Пскове:

— В церковь начала ходить под влиянием родителей еще в раннем возрасте, постоянно посещала Троицкий собор и в Пскове. У меня небольшой голос и хороший музыкальный слух. Поэтому я с 1966 года пела в церковном хоре. Спевки у нас проходили после работы, а выступления хора — по субботам и воскресеньям. Во время работы на предприятии однажды «ставился вопрос» о моей религиозности. Но руководство предприятия, его общественные организации быстро разобрались в сути дела. Никаких претензий ко мне как к работнику не было, а тому, кто «поднимал вопрос»,

очень подробно разъяснили содержание статьи нашей Конституции о свободе совести.

На предприятии мне помогли вступить в жилищный кооператив, и сейчас мы с семьей живем в трехкомнатной квартире.

Мнение зарубежного гостя

— **НА ВАШ** вопрос, не испытывают ли верующие, входящие в наши общины, каких-либо ущемлений своих прав, я могу ответить только отрицательно, — сказал старший пресвитер евангельских христиан-баптистов по Ростовской области и Северному Кавказу Николай

Игнатьевич Долматов. — Вскоре начнется молитвенное собрание, а после него члены общины смогут подтвердить мои слова. К тому же сейчас здесь присутствуют представители других общин, может быть, их мнение тоже небезынтересно...

Помощник старшего пресвитера по Северному Кавказу А. Д. Самошкин, а вслед за ним и член приходского совета из Кабардино-Балкарской АССР А. П. Прохоров едины в своих ответах. Им также не приходилось встречать каких-либо затруднений, которые не могли быть улажены с помощью местных уполномоченных Совета по делам религий.

— Действительно, — продолжает Н. И. Долматов, — сотрудничество с уполномоченными отнюдь не значит, что они вмешиваются в дела общин. Согласно советским законам, церковь отделена от государства, и его представители — люди, как мы постоянно убеждаемся, с пониманием относящиеся к нашим проблемам, — помогают регулировать наши отношения с органами власти. В качестве примера успешного разрешения возможных сложностей я привел бы строительство нового молитвенного дома, в котором мы сейчас находимся.

— Наша пресса немало пишет о жизни советских верующих, и в большинстве своем эти публикации носят негативный характер, — говорит доктор Джон Дэвид Хопер, член делегации Южной баптистской конвенции США, посетившей нашу страну в ответ на визит делегации советских баптистов. — Теперь мы все увидели своими глазами, и у нас уже нет сомнений, что верующие в СССР пользуются всеми правами.

В мечети

ЯНГИКОЛЬ — уютный город под Ташкентом. Пятница, время полуденное. Шейх Арифжан Юлдашев встретил корреспондента «Известий» у ворот мечети и пригласил пройти во двор. Через несколько минут должно было начаться пятничное богослужение. Верующие, в основном старики, уже занимали на моленной площадке места...

Потом корреспондент беседовал с верующими. И, честно говоря, испытал некоторое неудобство оттого, что был вынужден говорить им «странные», как они выразились, вещи. О том, что на Западе их представляют как страдальцев за веру, преследуемых, несчастных, не имеющих возможности молиться аллаху. «Ты же сам, сынок, увидел все своими глазами, — говорили они. — Мы свободно приходим в мечеть, никто нам не мешает».

Знакомимся с Норматжаном Туйчиевым. Ему 73 года, работал в колхозе полеводом. Воевал под Курском, Сталинградом, инвалид второй группы. Имеет орден и медали. У аксакала восемь детей. Все вышли в люди, говорит он, три дочери — медики, один сын — заведующий райсобесом, другой — шофер, остальные тоже выбрали работу по душе. У Норматжан-ака — 27 внуков, старший внук Богатыр недавно ушел в армию, другой внук Абдулла учится на геологическом факультете политехнического института. У молодых теперь, утверждает аксакал, иная жизнь.

Вагизову Зуфару тоже 73 года, по профессии — медик. Воевал, кавалерист, войну закончил под Львовом. Семь детей у Зуфара-ака — пять сыновей, две дочери. Все закончили школу с золотой медалью. Два сына — летчики: один военный, другой — гражданский флота.

— Сыновья иногда шутят: отец, сколько летасм в небесах, что-то не встретили твоего бога, — Зуфар-ака улыбается.

Имам-хатыб мечети в Янгикюле шейх Арифжан Юлдашев говорит, что, когда он бывал за границей, ему задавали вопросы о «несчастных» мусульманах-верующих, о том, что государство якобы закрывает мечети. Всегда им отвечал: приезжайте, увидите сами. Иные приезжают и удивляются.

Шейху 45 лет, с 1972 года возглавляет эту мечеть. У него семеро детей. Одив сын закончил Бухарский технологический институт, второй — техникум, третий учится в техникуме, трое детей ходят в школу, последний — в детский сад.

— Дети идут своим путем, — говорит шейх. — Никто и никогда их не упрекал, что отец у них мулла...

**Г. АЛИМОВ,
О. ДЭЮБА,
А. ЛЕПИХОВ,
А. ШЛИЕНКОВ,
спец. корр. «Известий».**

подготовки либо отдельных советских работников, либо служителей культа. Например, сторонники совета церкви евангельских христиан-баптистов в городе Симферополе, Павлодаре длительное время отказываются регистрировать свои общества, нарушая тем самым установленный законом порядок. А ведь подобный порядок — регистрировать общество — существует во всем мире; более того, в США, как и в некоторых других капиталистических странах, за регистрацию берут с верующих деньги — в виде пошлины. У нас в стране регистрация религиозных обществ бесплатна.

Особо хотел бы сказать о тех случаях, когда рели-

гиозные чувства верующих пытаются эксплуатировать различного рода проходимцы. На «святых» местах, скажем, «имам Зайнуллобеддин» Джиликульского района, «Гульчечак» Ильичевского района Таджикской ССР, время от времени появляются самозванные «служители» культа и беззастенчиво обманывают, обирают людей. А когда их привлекают к ответственности, они распространяют слухи, будто страдают за веру. Чаще всего именно такие слухи и пытаются тиражировать западная пропаганда. Думаю, что ваши репортажи хорошо показывают, насколько далеко эти слухи от действительного положения дел.

«Известия», 17 января 1986 года.

Стали чемпионами

ХОККЕЙ

ЗАКОНЧИЛОСЬ зональное первенство РСФСР среди младших юношей (1971 года рождения) по хоккею с шайбой. В Прокопьевск съезжались семь команд.

Наша команда, руководимая тренером С. Гидровичем, стартовала отлично, обыграв сверстников из Томска со счетом 15:1. Следующая игра была потяжелее. За три минуты до конца ангарчане проигрывали новосибирцам одну шайбу, но сумели вырвать победу — 5:3. С перемевным успехом шла борьба и в матче с хозяевами турнира. Снова только в третьем периоде ангарчанам удалось доказать свое преимущество — 7:3. Три уверенные победы на финише (над юношами Красноярска — 10:1, Магадана — 16:0, Омска — 11:2) позволили нашим землякам занять первое место.

Второе место досталось юным хоккеистам Прокопьевска, третье — Новосибирска.

Лучшим нападающим турнира и его лучшим бомбардиром (15 заброшенных шайб) признан ангарчанин Юрий Злов. Наибольший вклад в победу внесло первое звено: Юрий Злов — Сергей Яровой — Сергей Вердников — Александр Тесленко — Дмитрий Шуваков. Все они учатся в спортивном спецклассе 8 «в» школы № 33 (директор Н. И. Погорелова).

Целью соревнований, — рассказал в беседе С. Гидрович, — являлось создание сборной региона для участия в финале первенства страны по этой возрастной группе. Таких сборных от России будет пять. Они вместе с пятью командами союзных республик и Москвы выедут в Усть-Каменогорск в марте.

Добавим, что от ангарчан в сборную региона призваны игроки уже называвшегося первого звена, а также вратарь Алексей Прокудин и защитник Вадим Сидоров.

Л. ХОЛОДНЫЙ.



ДОМ-МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА В ГОРКАХ

В 35 километрах от Москвы, в живописной местности на берегу реки Пахры расположены Горки Ленинские — место, где с осени 1918 по 1924 год подолгу жил, работал и отдыхал В. И. Ленин. Мемориальный Дом-музей В. И. Ленина в Горках от-

крыт в январе 1949 года. Здесь все сохраняется и подерживается так, как было при жизни великого вождя.

В Горках Владимир Ильич обдумывал и решал многие важнейшие партийные и государственные дела, готовился

к съездам партии, съездам Советов, к конгрессам Коминтерна. Здесь им написаны многие теоретические работы, доклады, письма.

На снимке: в Горках. Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

„Букинист“: книги на обмен

В «Букинисте» проходит декада букинистической книги. Организованы пункты приема книг у населения: в помещении книжного магазина «Данко» (15-й микрорайон), в «Искре», «Эврике». Напоминаем, что в два раза повышены цены на издания, вышедшие в 1981—1976 гг., пользующиеся постоянным спросом у покупателей. Подписные издания оцениваются по каталогу-прейскуранту. Покупаем научно-техническую, учебно-методическую, медицинскую, художественную, детскую, энциклопедии, словари, справочники, журналы «Старт», «Стадион», «Радио», «Моделист-конструктор», «Рыбоводство и рыболовство», «Приусадебное хозяйство».

К услугам ангарчан и гостей города — КНИГООБМЕН. Кроме традиционных форм книгообмена (целевого и свободного), предлагаем другие: по предложению и по абонементу.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ. Например, вы хотите поменять книги, но у вас нет конкретного требования. В этом случае сдайте книги в мага-

зин, они выставляются в отделе книгообмена. Посетители, желающие обменять выставленные книги, записывают свои предложения, сообщив при этом свой номер телефона работнику отдела. И уже после того, как вы из предложенных выберете понравившиеся, магазин производит обмен.

ПО АБОНЕМЕНТУ. Вы принесли в магазин книгу на обмен, а выбрать взамен издание не смогли. В этом случае можете воспользоваться абонементом по свободному обмену, который выдается взамен сданной книги. Абонемент дает право выбора нужной вам книги, равноценной и сданной из фонда обмена в течение шести месяцев.

Приглашаем принять участие в декаде букинистической книги. Пересмотрите свои библиотеки. Наверняка найдутся прочитанные и не представляющие для вас интереса книги: встречи с ними ждут другие книголюбители...

Н. КИРИЕНКО, зав. магазином «Букинист».

ПЬЯНСТВО — ИЗ ЖИЗНИ ВОНИ

Создаются первичные ячейки

НА ПРАВЛЕНИИ СОВЕТА ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ РАССМОТРЕН ВОПРОС О ХОДЕ СОЗДАНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЩЕСТВА В ЮГО-ЗАПАДНОМ РАЙОНЕ.

Из информации председателя районного совета общества В. В. Большедворского ясно, что советом общества, оргкомитетами, партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и хозяйственными руководителями МСУ-42, фабрики ремонта и пошива обуви, ОКБА, НИИ гигиены труда и профзаболеваний, УВД, РОВД, приемника-распределителя проводится постоянная работа по преодолению пьянства и алкоголизма. Значение придает пропаганда и утверждению здорового образа жизни.

В улучшении профилактической и оздоровительной работы непосредственное участие принимают трудящиеся предприятий, созданы первичные организации. И тем не менее очень медленно перестраивают свою работу в соответствии с требованием

времени коллективы ТЭЦ-10, ПРП «Иркутскэнерго», плитецфабрики, завода БВК, электромеханического, в которых не созданы первичные организации общества.

Для усиления работы по антиалкогольной пропаганде правление предложило Юго-Западному совету активизировать работу по созданию первичных, цеховых и приравненных к ним организаций; наладить информацию трудящихся о мерах, принимаемых по преодолению пьянства в районе; установить постоянные контакты с партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, правоохранительными органами, медицинскими и культурно-просветительскими учреждениями для изучения и обобщения практики.

Предложено разработать соответствующие методические и информационно-инструктивные материалы, вовлекать специалистов в разработку практических рекомендаций по вопросам борьбы с алкоголизмом.

Для совершенствования работы первичных организаций правление 28 ЯНВАРЯ ПРОВОДИТ ГОРОДСКОЕ СЕМИНАР С ПРЕДСЕДАТЕЛЯМИ, СЕКРЕТАРЯМИ И КАЗНАЧЕЙМИ ЭТИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Ю. НАУМОВ, ответственный секретарь городского совета общества борьбы за трезвость.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Очередная, 129-я встреча в клубе фотокинопутешествий состоится в четверг, 30 января.

О ПУТЕШЕСТВИИ ПО МЕКСИКЕ с показом цветных слайдов расскажет ведущий инженер ОКБА О. П. Россиневич.

Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков. Вход свободный.

Утерянную трудовую книжку на имя Ершова Сергея Викторовича считать действительной. (76)

Утерянный талон предупреждений АБИ 731472 на имя Куцера Федора Ивановича считать действительным. (81)

Утерянный больничный лист серии 031722 на имя Буйловой Галины Викторовны, выданный поликлиникой № 5, считать действительным. (82)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 27 января, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Корсакова Александра Григорьевна, юрист, с 14 до 18 часов.

Утерянную трудовую книжку на имя Исакова Александра Владимировича считать действительной. (160)

Утерянные права тракториста 3-го класса № 1823 и талон предупреждений № 174 на имя Галанова Евгения Александровича считать действительными. (156)

Утерянные водительские удостоверения АБЮ 194790, талон предупреждений АВА 667790 на имя Сокольников Сергея Витальевича считать действительными. (157)

Утерянную трудовую книжку на имя Винник Вероники Александровны считать действительной. (96)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ЯНВАРЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.50 — «Ночное происшествие». Худ. фильм. 11.20 —И. Стравинский. Музыка к балету «Петрушка». 11.55—«Маршал Шапошников». Научно-популярный фильм. 12.15—Новости. 15.30—Новости. 15.50—«Коммунисты восьмидесятых». Тел. док. фильмы. 16.50 — «Мамина школа». 17.25—П. И. Чайковский. Кантата «Москва». 17.55—«Отзовитесь, горняки!» 18.25—«Наука и жизнь». 18.55—Мультифильмы. 19.15—«Ускорение». 19.45—Сегодня в мире. 20.05—Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 20.35—«Театр и время». 22.00—«Время». 22.35—Премьера тел. трехсерийного худ. фильма «Милый друг». 1-я серия. 00.05—«Наука и техника». 00.15—Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—Утренняя гимнастика. 9.13—«Перевал Нурбая». Тел. док. фильм. 10.00—«Русская речь». 11.00—Обществоведение. 11.30—Научно-популярный фильм. 11.40, 12.40—История. 8-й класс. 12.10—«Шахматная школа». 13.10—Ф. М. Достоевский. По страницам романа «Преступление и наказание» 13.50 — «Учителью — урок музыки». 14.45—Общая биология. 15.15—Лирика Я. Райниса. 16.10—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.30—Новости Приангарья. 17.40—Для детей. Программа научно-популярных фильмов. 18.10 — «Званный вечер с итальянцами». Телефильм-спектакль по оперетте Ж. Оффенбаха. 19.15—«Приангарье». 19.40—«Тюмень». Телефильм. 19.55—Обсуждаем проекты ЦК КПСС. Выступление зам.

председателя профкома ИЗТМ им. Куйбышева М. С. Тихомирова. 20.10—«С днем рождения». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!» 21.15—«Здоровье». 22.00 — «Время». 22.35—Международные соревнования по фехтованию «Московская сабля». 23.15—Концерт.



МИР — 25, 26 января — Жестокый ринг. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 21-50. Рейс-222 (2 серии). 19, 26 января — Дикие лебеди. 8.50, 27 января — Жестокый ринг. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20 21-50.

РОДИНА — 25, 26 января — Самая обаятельная и привлекательная. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 16-20, 20, 21-50. На графских развалинах. 8-50, 27 января — Поплавающий без вести (США, 2 серии). 10, 13, 16, 19-40.

ГРЕНАДА — 25, 26 января — Детство Бемби. 10, 12, 14, 16. Ошибка (2 серии). 18, 20-30, 27 января — Солдатская сказка. 10, 12. Пятаны. 14, 16. Чистыми руками. Последний патрон (2 серии). 18, 20-30.

ПИОНЕР — 25, 26 января — Бал сказок. 10, 12, 14, 16. Москва слезам не верит (2 серии). 17-40, 20-20, 27 января— Не хочу быть взрослым. 10, 12, 14. Детство Бемби (общественный просмотр). 16. Рванш. 17-40, 19-30, 21-20.

Утерянные водительское удостоверение ААР 392526 и талон предупреждений ААУ 027526 на имя Кондратьева Владимира Владимировича считать действительными. (74)

КОМСОМОЛЕЦ — 25, 26 января — Тайна острова чудовищ. 16, 18, 20 (удл.). Снежная королева. 14, 27 января — Большая прогулка (2 серии). 16, 19. Осгаю с вами. 14.

ПОБЕДА — 25, 26 января — О возвращении забыть. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20, 27 января — Чучело (2 серии). 10, 13, 16, 18-20, 20-50.

ЮНОСТЬ — Зал «Луч» — 25, 26 января — Большая прогулка (2 серии). 10, 13-30, 16, 18-30, 21, 27 января — Сделка. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-10, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 25, 26 января — Я вышла замуж за тень (дети до 16 лет не допускаются). 11-40, 20-10. Большая прогулка (2 серии). 15-10, 17-40. 27 января — Еще одна ночь Шахерезады. 12-10, 18-10, 19-50, 21-20, 25, 26 января для детей — Любимец публики. 13-30. Чебурашка идет в школу. 10-10, 27 января — На следница по прямой. 10-10, 13-50, 16-10.

ОКТАБРЬ — 25, 26 января — Сокровища древнего храма (2 серии). 13, 16, 19-30, 26 января для детей — Остров сокровищ. 11-30, 27 января — Спортлото-82. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 25 января — Милый луг. 20, 26 января — Милый луг. 16, 18, 20. Для детей — Властелин времени. 14.

ДК нефтехимиков — 25 января — Зимний вечер в Гаграх. 15.